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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

COLEGIADO DE CURSO DA LICENCIATURA 

INTERDISCIPLINAR EM EDUCAÇÃO DO 

CAMPO, REALIZADA NO DIA VINTE E TRÊS 

DE JANEIRO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 

 

Aos vinte e três dias do mês de janeiro, do ano de dois mil e dezessete, às dezesseis 

horas na sala da Coordenação do Curso de Licenciatura Interdisciplinar em Educação 

do Campo da Universidade Federal Rural do Semi-Árido, realizou-se a 1ª Reunião 

Ordinária do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo sob a 

presidência da professora coordenadora do Curso Kyara Maria de Almeida Vieira. 

Atendendo à convocação, compareceram à reunião os professores: Ana Gabriela de 

Souza Seal, Daniela Faria Florêncio, Gerciane Maria da Costa Oliveira, Jamira 

Lopes de Amorim, Janaiky Pereira de Almeida, Jhose Iale Camelo da Cunha, 

José Erimar dos Santos, Késia Kelly Vieira de Castro, Maria da Conceição 

Fernandes de França (Naide), Micaela Ferreira dos Santos, Sara Cristina dos 

Santos Freires. Justificaram as ausências os (as) professores (as) Ady Canário de 

Souza Estevão, Luiz Gomes da Silva Filho, Midiã Medeiros Monteiro e a 

assistente administrativa Danúbia Fernandes de Carvalho Oliveira (férias).  A 

presidente deu boas vindas aos presentes e em seguida os (as) professores (as) do curso 

fazem uma breve apresentação para a recepção da professora recém-empossada Maria 

da Conceição Fernandes de França (Naide) e deu início aos informes. A Prof.ª 

Kyara Maria de Almeida Vieira fez os seguintes informes: 1º -  no dia vinte e quatro 

de janeiro de 2017 haverá uma reunião com a PROGRAD, PROAD, PROPLAN, 

CCSAH e representante discente da LEDOC acerca da situação do curso sobre o 
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recebimento de ofício enviado pelo MEC definindo que os cursos de Licenciaturas em 

Educação do Campo a nível nacional irão continuar, porém sem recurso financeiro, 

bem como a institucionalização do curso, ocasionado algumas questões que devem ser 

vistas. A professora comentou sobre uma reunião prévia com algumas questões 

colocadas; 2 º - De 07 a 10 de fevereiro de 2017 haverá dois eventos de Sumé-PB 

promovidos pela Educação do Campo com atividades que envolvem relatos de 

experiências, comunicação oral, mesa redonda, minicurso, mística, atividade cultural, 

PIBIC, PIBID, dentre outras, agregando todas as atividades da licenciatura em 

Educação do Campo de Sumé e movimentos sociais das comunidades atendidas. 

Afirmou que a coordenação do curso irá disponibilizar transporte para os alunos 

interessados em participar, estimulando a participação dos estudantes nesses eventos de 

suma importância para a troca de experiências; 3º - O MEC está precisando que o curso 

da LEDOC realize o cadastre no SI-MEC para o recebimento de recurso financeiro que 

deverá constar na LOA; 4 º - O CCSAH enviou e-mail solicitando o envio das 

demandas de professores substitutos que o curso possui, já contendo os 10 pontos de 

estudos, disciplinas, perfil, qual docente estar sendo substituído e a indicação da banca 

examinadora; 5º - a coordenação do curso está tentando marcar uma reunião com a 

Pró-Reitora de Gestão de Pessoas para a permanência de direito de 01 técnico 

administrativo no curso da LEDOC para o desempenho das demandas administrativas 

postas ao curso; 6º - a funcionária Márcia Xavier que foi secretária do gabinete 

procurou a coordenação do curso para comunicar que está lançando o livro intitulado 

“A procura de elementos conectores entre a realidade dos professores do campo e o 

Universo conectado em rede: narrativas e reflexões oportunas” que tem como objeto 

pesquisa no mestrado os povos do campo nas suas relações com as tecnologias, tendo o 

seu lançamento no dia 25 de janeiro às 08:00 no auditório da PROEC; 7º - a 

PROGRAD ligou para a coordenação do curso informando que na última seleção do 

vestibular da LEDOC dois alunos tiveram suas matrículas deferidas de forma errônea, 

pois os estudantes já possuíam graduação, sendo dessa forma, desligados 
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automaticamente do curso. A Prof.ª Jamira Lopes de Amorim afirmou que mandou e-

mail solicitando a inclusão de ponto de pauta do seu afastamento e explica que está 

solicitando porque a direção do CCSAH enviou um memorando eletrônico solicitando 

o parecer do curso da LEDOC acerca do seu afastamento. Posto em votação o pedido 

de inclusão do ponto de pauta supracitado, sendo aprovado pela maioria dos votos, 

constando de 10 votos favoráveis, nenhum contrário e 02 abstenções. Encerrado os 

informes, a presidente fez a leitura dos pontos de pauta. Ponto um: Apreciação e 

aprovação da ata da 4ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso da LEDOC. Ponto 

dois: Apreciação e deliberação do calendário do Tempo Comunidade. Ponto três: 

Deliberação da programação de recepção aos novatos e do Seminário de Avaliação da 

LEDOC previsto no PPC; Ponto quatro: Definição e deliberação do calendário prévio 

das reuniões ordinárias do Colegiado de Curso da LEDOC. Ponto cinco: Outras 

Ocorrências. Posta em votação a pauta, sendo aprovada por unanimidade. A Prof.ª 

Kyara Maria de Almeida Vieira sugeriu que o ponto de inclusão solicitado pela 

Prof.ª Jamira Lopes de Amorim seja acrescentado, seguindo a sequência dos pontos 

de pauta já definidos. Ponto um: Apreciação e aprovação da ata da 4ª Reunião 

Ordinária do Colegiado do Curso da LEDOC. Posta em votação, sendo aprovada 

por unanimidade. Ponto dois: Apreciação e deliberação do calendário do Tempo 

Comunidade. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira falou que o calendário do 

Tempo Comunidade está seguindo o que já vinha sendo  realizado desde o semestre 

2015.2,  sendo destinado 3 (três) semanas para Tempo Escola e 2 (duas) semanas para 

Tempo Comunidade. Explicou que a demora no envio do calendário se deu em 

decorrência do elevado número de demandas para serem solucionadas, pois a maioria 

dos docentes encontrava-se de férias, impossibilitando que as reuniões dessem quórum. 

Posta em votação, sendo aprovado por unanimidade. Ponto três: Deliberação da 

programação de recepção aos novatos e do Seminário de Avaliação da LEDOC 

previsto no PPC. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira falou que a recepção aos 

alunos novatos foi feita na sala de aula, tendo sido convidado o Centro Acadêmico para 
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o desenvolvimento das suas atividades. A professora comentou sobre a realização do 

Seminário de Avaliação previsto no PPC e coloca algumas dúvidas e propostas para a 

realização do Seminário. Os (as) professores (as) discutiram e deliberaram sobre os 

dias e programação das atividades do Seminário de Avaliação do Curso, ficando 

determinados os dias 2 e 3 de fevereiro de 2017 para realização do evento, tendo como 

programação dois momentos: 1º - Apresentação dos professores, mesa redonda e 

atividade realizada por profissional convidada pela Prof.ª Jamira Lopes de Amorim; 2º 

- processo de avaliação e auto avaliação dos docentes e discentes, com sugestões para 

melhoria. Ponto quatro: Definição e deliberação do calendário prévio das reuniões 

ordinárias do Colegiado de Curso da LEDOC. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida 

Vieira colocou em votação a aprovação do calendário prévio semestral, sendo 

aprovado por unanimidade. A professora também colocou em votação o dia da semana 

que será realizado as reuniões ordinárias, sendo sugerido pelos (as) professores (as) a 

primeira segunda-feira do mês às 15:30. Posta em votação, sendo aprovado pela 

maioria dos votos, constando de 11 votos favoráveis, nenhum contrário e 01 abstenção. 

Ponto cinco: Afastamento da Prof.ª Jamira Lopes de Amorim. A Prof.ª Jamira 

Lopes de Amorim falou que a informação que foi repassada para ela é a de que seria a 

próxima docente a se afastar com código de vaga de substituto, conforme o PLANFOR 

2017 e em decorrência da vacância do Prof. Clarindo Epaminondas que estava afastado 

com código de vaga de substituto. A professora falou que deu entrada ao processo de 

afastamento, seguindo as normas da Resolução CONSUNI nº009/2913, sendo 

encaminhado para a direção do CCSAH para apreciação e deliberação em Assembleia. 

A professora comentou que a direção do CCSAH solicitou alguns documentos que 

estavam faltando no processo, conforme o art. 9º da mencionada Resolução. A Prof.ª 

Jamira Lopes de Amorim esclareceu que alguns dos documentos solicitados já 

constavam no processo e que outros não eram necessários, como por exemplo, a carta 

de anuência, haja vista já haver código de vaga de professor substituto disponível para 

a professora. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira falou sobre o memorando que 



 

  

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO – UFERSA 

PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO 

CENTRO DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS E HUMANAS 

COORDENAÇÃO DO CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 

EDUCAÇÃO DO CAMPO 
 

 

5 
 

103. 

104. 

105. 

106. 

107. 

108. 

109. 

110. 

111. 

112. 

123. 

114. 

115. 

116. 

117. 

118. 

119. 

120. 

121. 

122. 

123. 

124. 

125. 

126. 

127. 

128. 

129. 

130. 

recebeu do CCSAH solicitando parecer da coordenação do curso acerca do afastamento 

da docente e que ligou para a diretora pro tempore do Centro solicitando explicações 

sobre o memorando, tendo obtido como explicação o seguinte: que a Prof.ª Jamira 

Lopes de Amorim precisaria entregar a documentação que falta no processo para que 

seja dado os devidos trâmites do processo. A professora ainda informou que a 

mensagem que a diretora do Centro enviou foi mencionando que a professora Jamira 

Lopes de Amorim será a próxima da lista a se afastar com código de vaga de substituto, 

não precisando anexar ao processo carta de anuência, ficando seu afastamento 

condicionado ao surgimento da vaga de professor substituto, conforme Resolução nº 

09/2013. A coordenadora do curso falou que o Colegiado não pode deliberar ou 

aprovar essa solicitação, pois não tem autoridade para isso enquanto instância que 

ocupa os espaços da Universidade. A Prof.ª Jamira Lopes de Amorim falou que pediu 

o espaço para fala apenas para que todos tomem ciência do que está ocorrendo. Ponto 

seis: Outras Ocorrências. A Prof.ª Kyara Maria de Almeida Vieira expôs quatro 

urgências que devem ser deliberadas em reuniões extraordinárias, quais sejam: 1ª - a 

última vaga da LEDOC; 2ª - definição do PPC; 3ª - definição do Estágio; 4ª - retomada 

da redefinição do PPC e das Comissões. A Prof.ª Janaiky Pereira de Almeida 

questionou como será resolvida a situação das ementas das disciplinas de Estágio 

Curricular Supervisionado III e IV, pois a ementa da primeira disciplina (Estágio 

Curricular Supervisionado III) está voltada para o espaço da docência, ensino básico, 

fundamental e ensino médio e na ementa da segunda disciplina (Estágio Curricular 

Supervisionado IV) não há o direcionamento para o Ensino Médio, mas para o EJA. 

Fala que, em conversa com a professora Daniela Faria Florencio, foi pensando o 

Estágio Curricular Supervisionado III voltado para o Ensino Fundamental e o Estágio 

Curricular Supervisionado IV para o Ensino Médio. A professora Janaiky Pereira de 

Almeida afirmou que não é possível um único estágio ser dividido em fundamental e 

médio. Falou que a professora Midiã Medeiros Monteiro estava preocupada porque no 

Ensino Fundamental não tinha física e química. A Prof.ª Késia Kelly Vieira de Castro 
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mencionou que está com a disciplina de Estágio Curricular Supervisionado II, sendo o 

título  EJA e a ementa voltada para a Gestão e que está seguindo o que esta na ementa. 

A professora afirmou que, com relação à preocupação da Prof.ª Midiã Medeiros 

Monteiro,  tem Física e Química no 9º ano do Ensino Fundamental II, o que supre a 

ausência de Física e Química no ensino fundamental. A Prof.ª Kyara Maria de 

Almeida Vieira mencionou sobre a necessidade de busca de parcerias com as escolas 

para o estágio e deu por encerrada a reunião. Eu, Danúbia Fernandes de Carvalho 

Oliveira, __________, na condição de secretária do curso lavrei a presente ata, que 

será lida e assinada pelos presentes acima mencionados. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 

 

Mossoró- RN, ____de _________de 2017. 

DOCENTES PRESENTES 

1. Ana Gabriela de Souza Seal_______________________________________ 

2. Daniela Faria Florencio___________________________________________ 

3. Gerciane Maria da Costa Oliveira___________________________________ 

4. Jamira Lopes de Amorim__________________________________________ 

5. Janaiky Pereira de Almeida________________________________________ 

6. Jhose Iale Camelo da Cunha________________________________________ 

7. José Erimar dos Santos____________________________________________ 

8. Késia Kelly Vieira de Castro________________________________________ 

9. Kyara Maria de Almeida Vieira_____________________________________ 

10. Maria da Conceição Fernandes de França (Naide)______________________ 

11. Micaela Ferreira dos Santos________________________________________ 

12. Sara Cristina dos Santos Freires____________________________________ 
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